



Din ce în ce încep să se usuce
Culorile ce vieții, i-au dat rost.

Cu fiecare zi care se duce
Se șterge chipul verii care-a fost

Versuri de Virgil CARIANOPOL

Foto: Fred NUSS

Între speranță și iluzie

Am trăit și-am văzut. Trăim și vedem. Vom trăi și vom vedea. Încercările prin care am trecut vreme de destule decenii au fost pe cît de tragice pe atît de dramatice, incredibile, inimaginabile pentru cei care ne priveau de departe. Cred că din punct de vedere spiritual, ultimele cinci decenii ale existenței noastre nu pot fi comparate și asociate decît cu secolele milenului trecut în care invaziile barbare au trecut peste noi, bătîndu-ne și cu ură și cu copitele cailor lor. Dezastru economic, dezastru social, dezastru cultural, dezastru moral au lăsat în urma lor aceste decenii de suferință și uni-

devărat și fără echivoc, în ziua de mîine, într-o posibilă ei existență într-o frumusețe și mai bine. Firește, fiecare dintre noi își pune o mulțime de întrebări. Există încă nenumărate nedumeriri. La fiecare pas pe care-l facem, lucruri noi ne întîmpină, probleme noi, grele desigur, se cer rezolvate în grabă, cu ajutorul unei matematici de care am auzit doar. Sintem, deci, obligați să deprindem știința rezolvării rapide a tuturor problemelor iscate de viața pe care o trăim, îndemnați de ceea ce am vrea să fie viața noastră de mîine, privind cu demnitate spre Europa, sprijinindu-ne de democrație și libertate.

EDITORIALUL ZILEI

lință. Pînă și pădurile în care se refugiau, ascunzîndu-se pentru nepieire, străbunii noștri, ne-au fost furate. De aceea, fără să facem în mod gratuit pe eroii, cred că nici un popor din țările Europei de Est, „vîndute” comunismului de mai marii vremurilor de după război, n-a suferit atît de mult ca noi, românii, apăsați de o dictatură feroce, înveninată, potrivnică propriului popor și lipsită de scrupule.

Și acum, mergînd spre libertate și democrație pe care nici din cărți nu reușiserăm să le învățăm, începem să ne revenim din lungul coșmar, începem să ne recalculăm valoarea ca autentic popor al Europei, începem să credem, cu a-

Apele sînt încă tulburi, pentru că mulți au aruncat și aruncă destule gunoaie în ele, anume să-i neliniștească pe cei din jur, să creeze o stare de incertitudine sau de neliniște, cu convingerea că vor putea pescui un eventual succes în asemenea ape tulburi.

Dar, amintindu-ne de Voltaire, să zicem că „într-o zi totul va fi bine” — iată speranța noastră. Iar dacă am zice azi că totul este bine, ne-am expune iluziei, înșelătoarei iluzii de care cu greu, cu foarte mare greutate vom putea scăpa. Și de înșelăciune ne-am săturat. Ne rămîne speranța și truda noastră pentru a-i da țării chipul pe care-l dorim, pe care l-am visat într-ascuns, pe care merităm să-l vedem, să-l întîlnim în fiecare dimineață.

TRIBUNA

COMUNICAT

Luînd în considerare situația actuală socială și politică a județului Sibiu, și „adaptarea” în spirit totalitar a Legii nr. 5/1990 privind administrația locală, Partidul Național Liberal își retrage reprezentantul din Consiliul consultativ al Prefecturii Județului Sibiu.

PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL SIBIU
COMITETUL DE CONDUCERE

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,
nr. 214
Miercuri,
26
septembrie
1990
4 pagini
1 leu

Cabinet de consultații juridice „Tribuna”

Incepînd de săptămîna viitoare, în fiecare luni dimineața între orele 10—12 și miercuri după-amiază între orele 16—18, cititorii ziarului nostru pot beneficia de serviciile gratuite ale cabinetului de consultații juridice deschis la sediul redacției „Tribuna”, str. Ion Rațiu nr. 7, Sibiu.

Concurs

Ziarul „Tribuna” organizează un concurs pentru postul de stenodactilografă, cunosătoare a unei limbi de circulație internațională.

Cererile vor fi depuse la sediul redacției din str. I. Rațiu nr. 7, Sibiu, pînă în 5 octombrie a.c., dată și locul concursului urmînd a fi anunțate în ziar.

Din sumar

- De la țaranul român un dar către țară
 - Nu căutați otrava cu care să ucideți propriile speranțe
- (în pagina a II-a)

„Fiind în opoziție, nu înseamnă că ne opunem oricărei inițiative a Guvernului”

— declară dl. Petru Maior, președintele organizației județene a P.N.T.-c.d., deputat în Parlament—

— Domnule Petru Maior, ca deputat în noul Parlament al României, cum vedeți, cum apreciați că se desfășoară activitatea parlamentară?

— Aș putea spune că la ora actuală aceasta se desfășoară firesc și normal. Orice parlament este o putere legislativă; deci și misiunea noastră este să facem legi, pe baza cărora guvernul să poată governa.

— Cîteva amănunte despre acest mecanism al elaborării legilor...

— Legile pe care le adoptă Parlamentul provin din proiectele de legi pe care ni le trimite Guvernul sau anumite ministere, vizînd anumite interese: economice, financiare etc. Aceste proiecte sînt predate comisiilor de specialitate, care, după ce le studiază, fac propuneri de completări sau schimbări, după care le aduc în fața Parlamentului. Aici sînt dezbătute punct cu punct, se propun amendamente, după care sînt adoptate sau respinse. În felul acesta procedeză și Senatul. Iar dacă sînt puncte de vedere diferite, există Comisia de mediere, compusă din senatori și deputați. Odată găsită soluția, se

supune din nou spre aprobare celor două camere, care de obicei este acceptată.

— Ca membru al P.N.T.-c.d., bineînțeles că faceți parte din opoziție. Cum se manifestă opoziția în Parlament?

— Pot să spun că opoziția se manifestă într-un fel interesant, pentru că este o opoziție constructivă. Nu vine cu idei preconcepute, sau așa cum își închipuie unii că, fiind în „opoziție”, trebuie să ne opunem la orice inițiativă care provine de la guvern. Parlamentarii din opoziție totdeauna vin cu idei care să completeze, să sprijine cu experiența și cunoștințele pe care le au actele normative care urmează a fi elaborate. Dar, fiindcă opoziția este prea mică, întrucît Frontul și-a asigurat o majoritate exagerată, de multe ori cînd opoziția intervine, cu cele mai bune intenții, se întîmplă să fie respinse doar pentru că vin de la opoziție. E regretabil că se întîmplă așa. Nu vreau să supăr pe colegii mei din par-

(continuare în pag. a III-a)

Nicolae ACHIM

